
 
 
 



 

Hospodaření 

 

České Velenice 

Na konci roku byla zavedena na faru nová vodovodní přípojka, neboť ta stará byla zanesená a znečišťovala 

vodu na faře. Díky daru z Biskupství nás to jako farnost nic nestálo. 

Konečně se podařil udělat bezbariérový nájezd do kostela, který usnadní přístup nejenom lidem na vozíčku, 

ale také lidem s chodítkem, nebo s kočárkem. Celková cena byla 34 tisíc, 20 tisíc korun se mi podařilo získat 

od města, zbytek jsme zaplatili ze sbírek a darů. 

Také bych rád poděkoval všem, kdo pomohli při kácení suchých stromů v parku kolem kostela a s opravou 

plotu, který jeden padlý strom poničil. 

Silné větry poničily plot farní zahrady, který jsme spolu s panem Milanem Dibďákem opravili. Bohužel také 

poničily střechu na kostele, na jejíž opravu je již objednaná firma. 

Na konci loňského roku se nám podařilo to, že byl kostel prohlášen za kulturní památku, budeme tedy  

v budoucnu moci žádat o dotace na památky. V letošním roce budeme připravovat projekt obnovy fasády 

kostela. 

  

Dvory nad Lužnicí 

Na začátku roku jsme podali žádost o krajskou dotaci na opravu fasády našeho kostela. V dubnu se dozvíme, 

jestli jsme uspěli. 

Také jsem objednal zvonaře na opravu našich dvou zvonů, z nichž jeden je momentálně nepoužitelný a druhý 

je jen provizorně opraven. 

Co se týká prodeje fary, měla by v příštích měsících přijet komise z Biskupství, která celou záležitost posoudí 

na místě. 

 

Krabonoš 

Připravuje se projekt na záchranu kostela, jehož vypracování je vzhledem k rozsahu devastace kostela velmi 

složité. Najali jsme si na to architektonickou firmu z Č. Budějovic, která v součinnosti s památkáři 

vypracovává celou dokumentaci do podoby, abychom s ní byli schopni v budoucnu žádat o dotace. 

 

Rapšach 

I letos pokračuje obnova našeho kostela. Budou restaurovány fresky v presbytáři a na stropě kostela, a také 

bude opraven kůr, kde se během průzkumu zjistilo, že nosné dřevěné pilíře jsou vážně napadeny 

červotočem. 

Také bych rád poděkoval obci, která nejenomže finančně přispívá na celkovou opravu, ale v loňském roce 

také zaplatila opravu lavic a renovaci hlavního lustru. 

 

Suchdol nad Lužnicí 

Vypadá velmi nadějně, že bychom v letošním roce konečně dokončili výmalbu kostela. Máme na ni přislíbeno 

220 tisíc z Min. kultury, 70 tisíc z Biskupství a 80 tisíc z města. 

V létě byly vážné problémy s odpadem na faře, které se podařilo vyřešit až zásahem havarijního vozidla 

Čevaku, což nás stálo 10 tisíc korun. Děkuji všem ochotným farníkům, kteří pracovali na odhalení a opravě 

odpadového problému. Návazně na to jsme se pustili do obnovy záchoda na faře, který byl kvůli problémům 

s odpadem znečištěn a poškozen. Věřím, že společnými silami se nám podaří ho do jara dovést do pěkného  

a provozuschopného stavu. 

Také mám radost, že máme v kostele nové ozvučení, na něž jsem získal finanční dar od města 110 tisíc a 20 

tisíc jsme zaplatili jako farnost. Bylo to tak drahé kvůli složitosti prostoru v našem kostele, který si vyžaduje 

umístění mnoha reproduktorů, aby byla pokryta všechna zákoutí i velký kůr kostela. Doufám, že nyní všichni 

dobře slyší. 
 

 



Informace z farností 
 

Plnomocné odpustky 

Svatý otec František umožnil prostřednictvím Apoštolské penitenciárie získání plnomocných odpustků lidem 

nakažených koronavirem, těm kteří je ošetřují a stejně tak všem věřícím, kteří se za ně modlí. Ti nejvíc ohrožení 

mohou získat plnomocné odpustky už po modlitbě Vyznání víry, Otče náš a Zdrávas ve spojení  

s touhou po splnění obvyklých podmínek získání odpustků hned, jak to jen bude možné. Toto se týká osob 

nemocných koronavirem a dále pak osob, kterým lékař nařídil karanténu, zdravotnických pracovníků  

a rodinných příslušníků, kteří riskují svoje životy péčí o nemocné. 
 

Ostatní si pro získání odpustků mohou vybrat z možností: 

- návštěva Nejsvětější svátosti 

- eucharistická adorace 

- četba Písma svatého po dobu alespoň půlhodiny 

- modlitba růžence, křížové cesty nebo Korunky k Božímu milosrdenství s prosbou Boha o ukončení epidemie, 

úlevu pro nemocné a spásu zemřelých 
 

Plnomocné odpustky může získat také věřící, který se v bezprostřední blízkosti smrti ocitne bez možnosti přijmout 

svátost pomazání nemocných a viatikum. V tomto případě se doporučuje uctít ukřižovaného Ježíše nebo kříž.  
 

Mše svaté 

jsou nadále slouženy bez účasti veřejnosti a na objednané úmysly. Pokud by někdo chtěl 

svou objednanou intenci přeložit na jiný termín, je to možné po domluvě s otcem 

Tomášem. 
 

Otevřený kostel 

Otevřený kostel přes den zůstává v Českých Velenicích a v Suchdole nad Lužnicí. Máte 

tak možnost modlit se i před svatostánkem. Vzadu na stolečku jsou liturgické texty až do 

3. neděle velikonoční, vezměte si je při návštěvě kostela domů. 
 

Návštěvy u nemocných 

V případě vážně nemocných, kteří potřebují udělit svátosti, platí stále možnost přivolání 

kněze a to jak domů, tak do nemocnice či domova seniorů.  
 

Jak teď prožívat liturgii a svátosti, když nemůžeme do kostela 
 

 Možnosti sledování mší svatých a jiných pobožností a různé texty či videa k zamyšlení naleznete na našem 

webu www.farnsotsuchdol.webnode.cz. Rozhodně ho nepřestávejte sledovat. 
 

 Užitečný odkaz na vyhledávání sloužené mše svaté pro každý den: www.mseonline.cz  
 

 Duchovní přijímání 

Slavíme-li eucharistii (mši svatou) a přijímáme-li Tělo a Krev Páně, nepřijímáme něco, nýbrž Někoho – přichází  

k nám sám Pán, Ježíš Kristus ukřižovaný a zmrtvýchvstalý. On je živý. Vzkříšený Pán přicházel k apoštolům skrytým 

za zavřenými dveřmi, jak nás o tom ujišťují velikonoční evangelia. On zná způsoby, jak se s námi setkat přes naši 

fyzickou nemožnost. On zná cesty, kudy za námi přijít navzdory všem zamčeným dveřím. Zmrtvýchvstalý Kristus je 

také přítomen ve svém slově: to mluví on, když se v církvi předčítá Písmo svaté. I tehdy je přítomen, když se církev 

modlí a zpívá, jak to slíbil: „Kde jsou dva nebo tři shromážděni ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich.“  

V tradici církve najdeme takzvané „duchovní přijímání“, inspirované vírou a milující touhou po uskutečnění  

a trvalém růstu trvalé jednoty s Kristem v jeho Duchu. Duchovní přijímání je modlitba, ke které jsou zváni všichni, 

kdo z jakýchkoli důvodů nemohou přijmout Krista pod způsobem chleba a vína. Je výrazem touhy po setkání  

s živým Pánem, prosbou, kterou dobrý Bůh slyší a vyslyší. V této modlitbě jsme spojeni s církví, která volá: 

„Maranatha! Přijď, Pane Ježíši!“  

Modlitbu duchovního přijímání najdeme v Kancionálu, číslo 042, anebo uvádíme jednu také zde: 

Modlitba duchovního přijímání 

Pane Ježíši Kriste, věříme, že jsi v Nejsvětější svátosti přítomen a vyznáváme, že jsi náš Pán a Bůh; 

rozmnož v nás světlo této víry a zapal naše srdce ohněm své lásky, abychom se skrze tebe klaněli  

Otci v Duchu a v pravdě. Neboť ty žiješ a kraluješ na věky věků.  / www.cirkev.cz  

Vyráběly děti z CMŠ 
Lipenská ČB 

http://www.farnsotsuchdol.webnode.cz/
http://www.mseonline.cz/
http://www.cirkev.cz/


 Domácí velikonoční liturgie – Liturgie.cz – www.liturgie.cz  

O dnešních Velikonocích bude rodinná stránka o něco znatelnější.  Sjednotit se s knězem, řeholníky, 

řeholnicemi, ale i s papežem Františkem a celou univerzální církví můžeme také prostřednictvím modlitby 

breviáře. Žalmy Denní modlitby církve jsou zvláště v těchto dnech uspořádány tak, že v nich téměř můžeme 

zaslechnout Kristův hlas. Pro ty, kdo breviář tolik neumějí, budou tyto dny příležitostí, aby se s ním sblížily, a kdo 

nemá doma onu tlustou knihu, může se podívat na www.breviar.cz. 
 

Velikonoce v rodině 

Teď to vypadá tak, že hodně kněží bude bez lidu jen s jedním nebo dvěma ministranty sloužit obřady tak, jak 

je známe z minulých let, možná jen trošku zjednodušené. To proto, že kostel symbolizuje společenství církve. 

Farní kostel symbolizuje společenství farnosti. Kněz bude v tu chvíli zastupovat celé společenství, které 

nepřestává slavit tajemství Pánovy paschy, Ježíšova příchodu ze smrti k životu. Proto budou kněží v kostele a ne 

na bohoslužbě v domácnosti u nějaké rodiny. Ale ještě mnohem plněji lze tyto okamžiky prožít, když se rodinná 

domácnost, manželský pár či jednotlivec připojí ke knězi vlastní rodinnou velikonoční bohoslužbou. Můžete se 

inspirovat obřady, které znáte z kostela, liturgií církve. To se může stát inspirací pro vaší rodinnou modlitbu. Více 

poznáte, když zhlédnete videa ve video průvodci, které naleznete na výše uvedených webových stránkách. 
 

 Další možnosti  

Kdo nemá možnost internetu, může se nechat inspirovat Katolickým týdeníkem, sledovat či poslouchat 

programy a bohoslužby na Proglasu, televizi Noe nebo ČT. Také mě můžete zkontaktovat a já vám s něčím můžu 

pomoct, obstarat nebo půjčit.  

Z Kancionálu se můžeme modlit křížovou cestu. Na Zelený čtvrtek si udělejte slavnostní hostinu s dobrým 

jídlem, s dobrým vínem, s modlitbou díkůvzdání. Na požehnání pokrmu můžeme použít podobnou modlitbu, jako 

známe ze mše svaté: „ Požehnaný jsi, Hospodine, Bože celého světa.“ Můžeme vyprávět příběh o vyvedení 

Izraelitů z Egypta, ze země otroctví, ale také můžeme mluvit o velkých Božích činech v naší zemi nebo v našem 

životě. A určitě připojme příběh o Ježíšově poslední večeři s učedníky. Pro velikonoční večeři je důležité 

vzpomínání. Na Velký pátek, kdy uctíváme kříž, můžeme v tichu domova pomocí kříže, který máme doma, 

děkovat Ježíši za jeho život a za oběť. Kříž můžeme sundat ze zdi, ozdobit květinami apod. a rozjímat nad 22. 

žalmem.  Během dne také přednášejme Ježíši své prosby, potřeby celého věta podobně, jako to je při obřadech. 

V Bibli si najdeme pašijový příběh o utrpení Ježíše, který může být v rodině přečten v rolích, nebo pro děti 

převyprávěn s obrázky. A v radostných dnech oslav Pánova zmrtvýchvstání si zase nejdeme příběhy o Ježíšově 

vzkříšení. V katolických stolních kalendářích jsou např. texty, které se čtou při mši svaté, které si můžete při 

zapálené svíčce přečíst doma, v rodině, rozjímat nad nimi, připojit modlitbu … 
 

 Pastorační středisko – pro lidi - https://prolidi.bcb.cz/ - Duchovní pomoc v době epidemie   

Veškeré projekty, které v této době středisko připravuje, jsou rozděleny do následujících kategorií, kde si jistě 

každý vybere – děti, mládež, rodiny, dospělí, senioři, missio. Rodiny s dětmi možná rády využijí minikatecheze 

natáčené jako video a mládež zase zastavení křížové cesty, kterou natáčejí mladí.  

Pro mladší i starší děti najdete mimo jiné ke stažení Slovo života. Je to věta z evangelia s komentářem. 

Můžete si zkusit vyluštit křížovku a tajenku pošlete na adresu: katechetky@bcb.cz. Vylosovaní luštitelé se pak 

mohou těšit na odměnu. Proto nezapomeňte napsat svoji adresu.  
 

 Duha - http://mojeduha.cz/clanky/DUHOVY_VYR 

Také duha, křesťanský časopis pro děti připravila na svých stránkách 

sekci pro děti a rodiny a pro školu a farnost zaměřenou na dobu 

koronavirovou s názvem Duhový výr. Jsou tam shromážděné nápady  

a inspirace na dny velikonočních událostí i jiné. A zvlášť pro děti a rodiny 

je nově udělaná Křížová cesta proti strachu.  
 

Slovo na závěr 

Obrázek je vlastně k 15. zastavení, které v obvyklé křížové cestě 

nenajdeme. Ale my věříme a víme, že Pán Ježíš vstal z mrtvých, a tak 

Velikonoce budeme prožívat v tomto vědomí, i když se nebudeme moci 

hromadně setkat. Ale síla myšlenek a modliteb je velká. A taky v této 

době víc ke slovu přichází mobil, a tak ho můžeme využít i mezi sebou ve 

farnosti, ne jen v rodinách.  

Kéž se nenecháme spoutat strachem, ale naplnit nadějí a radostí. Těším se, až se všichni uvidíme naživo. Iva Anežka 

http://www.liturgie.cz/
http://www.breviar.cz/
https://prolidi.bcb.cz/
http://mojeduha.cz/clanky/DUHOVY_VYR

